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 Kedves Testvéreim!  

 

 Az új év kezdetén, az Istenszülő Szűz Mária oltalma alatt, békét kérve mindannyiunkra, így 

köszöntelek benneteket: Békesség nektek! (Jn 20,21) 

 2025. december 28-án a világ egyházmegyéiben lezárult a Remény jubileumi éve, amely Rómában 

2026. január 6-án fejeződik be egészen. Az Úr, aki látja mindannyiunk szívét és szándékait, tudja megítélni a 

legjobban, mivel járultunk hozzá ebben az esztendőben Isten országának növekedéséhez ott, ahol élünk. Ő 

pontosan látja azt is, hogyan szolgáltuk családjaink, közösségeink javát, és mennyiben szolgáltuk 

mindannyiunk közös érdekét abban az élettérben, amelyet úgy hívunk: a mi egyházmegyénk. Ne féljünk 

őszintén kimondani a bűnbánat szavait sem, ha talán nem építettük a közös javakat olyan mértékben, 

ahogyan azt az Úr elvárta tőlünk ebben a most lezárult jubileumi évben.  

 Hálásan köszönöm minden paptestvéremnek a lelkipásztori buzgóságot és kezdeményezőkészséget, 

amellyel a jubileumi év lehetőségeit élővé tették: híveikkel elzarándokoltak a jubileumi templomokba, útnak 

indultak az egyházmegyében, némelyek még Rómába is; támogatták és bátorították híveiket, hogy 

meglátogassák ezen templomokat, és a zarándokkártyába pecséteket is gyűjtöttek. 

 Az egész 2025-ös jubileumi évet úgy élhettük meg, mint zöldellő legelőt: a jó Pásztor bőségesen 

kínálta kegyelmét, és magához hívta nyáját. Ezért e kegyelem elhanyagolása – vagy akár tudatos semmibe 

vétele – legyen őszinte lelkiismeretvizsgálatunk része, amikor megvalljuk: a jó elmulasztásával is 

vétkeztünk.  

 Az előző évek lelki felkészülése után most előttünk áll Rozsnyói Egyházmegyénk alapításának 250 

éves jubileuma. Egyházmegyénket a székeskáptalannal együtt 1776. január 15-én Mária Terézia uralkodónő 

alapította, majd ugyanazon év március 13-án VI. Piusz pápa megerősítette és egyházjogilag is szentesítette. 

Rozsnyói Egyházmegyénk mindig is sokszínű közösség volt és ma is az: különböző nyelvek, nyelvjárások, 

kulturális sajátosságok és tájegységek egyedisége él benne, a Garam-vidéktől egészen a magyar határig, 

Korompától csaknem Besztercebányáig. Az egyházmegye élete azonban nem csupán történelmi tényekről és 

dokumentumokról szól. Mindenekelőtt a lelki élet jelentőségéről és a népi vallásosságról. Ezért helyes, hogy 

emlékezzünk mindazokra a lelkipásztorokra, akik az egyházmegye különböző szolgálati helyein működtek 

és működnek, továbbá a szerzetesekre és szerzetesnőkre, valamint a világi hívekre is – az ismertekre és 

azokra is, akik csendben, hűséggel élték és élik hitüket –, és így járultak és járulnak hozzá a közös javakhoz. 

 Az egyházmegye lelki dimenzióját – mint a zarándokló, szenvedő és megdicsőült Egyház közösségét 

– különösen is megéljük a Rozsnyói kilenced kezdetétől (2021-től): imáinkat, szentmiséinket és 

könyörgéseinket nemcsak az egyházmegye területén élőkért ajánljuk fel, hanem mindazokért is, akik már 

eljutottak az örökkévalóságba. A Rozsnyói kilencedet nemcsak a székesegyházban ünnepeljük, hanem 

minden plébánián. A Rozsnyói kilenceddel szeretnénk felidézni Szűz Mária érzékelhető oltalmát is a 18. 

század eleji pestisjárvány idején.  

 Szeretnék megemlíteni néhány kezdeményezést: 2015 óta minden hónap 16. napján tartjuk az 

Egyházmegyéért végzett imádság napját a kijelölt szándékra és a megyéspüspökért. Egyházmegyénk 

felajánlása a Boldogságos Szűz Mária Szeplőtelen Szívének a fatimai jelenések századik évfordulóján 

történt, 2017. október 14-én, Rozsnyón, a Bányászok terén, több mint 3000, az egész egyházmegyéből 

érkezett zarándok részvételével, a TV Lux kamerái előtt. 2021. március 19-én egyházmegyénket Szent József 

oltalmába is felajánlottuk. Különösen hiszünk a mindennapi imádság erejében a jelenlegi és az új papi 

hivatásokért. Minden lelki kezdeményezés hozzájárul a régió pozitív átalakulásához, amelyen a Rozsnyói 

Egyházmegye elterül.  

 Egyházmegyénk jubileumi éve 2026. január 17-én kezdődik ünnepélyes szentmisével a rozsnyói 

székesegyházban. Ezen a napon közösen ünnepeljük a megszentelt élet napját is, ezért a szentmisére 

szeretettel hívom a szerzeteseket és szerzetesnőket, valamint egyházmegyénk mozgalmainak képviselőit is.  



 A jubileumi év 2027. január 16-án zárul, szintén a székesegyházban. A jubileumi évben szeretnénk 

zarándoklatot szervezni a csehországi Nepomukba, ahol egyházmegyénk védőszentje, Nepomuki Szent 

János született. Az egyházmegyénkért végzett hálaadás csúcspontja 2026. május 16-án lesz, amikor is ünnepi 

szentmisét mutatunk be Rozsnyón, a Bányászok terén, amelynek főcelebránsa a Szentszék szlovákiai 

apostoli nunciusa, Mons. Nicola Girasoli érsek lesz, szlovákiai és külföldi püspökök és lelkipásztorok 

részvételével. Ebben a jubileumi évben arra is emlékezünk, hogy 190 éve hozták el Szent Nétusz vértanú 

ereklyéit székesegyházunkba. A jubileumi év egyik eseménye lesz Nepomuki Szent János és Szent Nétusz 

ereklyéinek körútja egyházmegyénk plébániáin. 

 Ha a Remény jubileumi évében (2025-ben) nem tudtunk kiengesztelődni néhány felebarátunkkal, 

kívánom, hogy egyházmegyénk jubileumi éve kezdődjék megbocsátással azok felé, akik ártottak nekünk, és 

győzzük le az önközpontúságot és minden olyan egészségtelen magatartást is, amely rombolja az 

egyházmegye közösségét és javát. Hiszen maga az Úr Jézus imádkozott azért, hogy „mindnyájan egyek 

legyenek” (Jn 17,21). 

 Jubileumi esztendőnk tele lesz programokkal és közösségi eseményekkel; lelkipásztoraitok 

rendszeresen tájékoztatni fognak benneteket. A lényeges információk az egyházmegye honlapján is elérhetők 

lesznek.  

 Azt kívánom, hogy minden találkozásunk a választott jelmondat szellemében történjék: „Hálával a 

múltért – reménnyel a jövő felé.” Ez lesz közös imáink fő szándéka is egyházmegyénkért. Minden alkalomra 

szeretettel hívlak benneteket: minden találkozás legyen ünnep és hálaadás Rozsnyói egyházmegyénkért. 

 Ugyanakkor több alkalommal teljes búcsút is nyerhetünk - önmagunk számára, vagy a tisztítótűzben 

szenvedő lelkek javára - a római Apostoli Penitenciária rendelkezése szerint: 

 - áhítatos látogatással, vagy szentmisén való részvétellel a rozsnyói Nagyboldogasszony- 

székesegyházban, valamint imádsággal az egyházmegyéért és a püspök atyáért; 

  ‒ Nepomuki Szent János vagy Szent Nétusz ereklyéi előtti hódolattal egyházmegyénk egyes 

plébániáin, és imádsággal az egyházmegyéért és a püspök atyáért; 

 ‒  minden hónap 16. napján a plébániatemplomokban, amikor az egyházmegyéért imádkozunk 

(immár több mint tíz éve imádkozzuk az egész egyházmegyében a hónap 16. napján az egyházmegyéért, a 

püspök atyáért és a kijelölt szándékra);  

 ‒ a betegek és szenvedők számára: saját szenvedésünk felajánlásával az egyházmegyéért, és 

imádsággal az egyházmegyéért és a püspök atyáért.  

 Javasoljuk, hogy imáitokat ajánljátok fel a megyéspüspök szándékára: Miatyánk…, Üdvözlégy…, 

Dicsőség az Atyának…, Oltalmad alá futunk… kezdetű imádságaikkal. 

 Minden nemes szándékot és minden, közös javunkat szolgáló kezdeményezést bízzunk az Úrra a 

Rozsnyói Szűz Mária, Szent József, Nepomuki Szent János és Szent Nétusz hatalmas közbenjárásán 

keresztül. Az Úr bizonyosan megáldja mindannyiunk életútját és egyházmegyénk zarándokútját a következő 

években is: Rozsnyói Szűz Mária, könyörögj érettünk; hatalmas közbenjárásod megment minket. 

 A „hálával a múltért – reménnyel a jövőért” jelmondat szellemében áldott karácsonyt és áldott új 

esztendőt kívánok nektek, és megáldalak benneteket az Atya ✠, a Fiú ✠ és a Szentlélek ✠ nevében. Ámen. 

 

                                                                                                      ✠ Mons. Stanislav Stolárik 

        a Rozsnyói Egyházmegye püspöke  

 

(A homília helyett felolvasandó minden szentmisén Szűz Mária, Isten Anyja főünnepén, 2026. január 1-jén.) 


